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Тема: Скоро в школу.

Образовательные области: Речевое развитие, познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие.

Группа:  подготовительная.
Программное содержание: Воспитывать в детях  доброжелательность и контактность в отношениях со сверстниками, умение работать коллективно: ставить цель, планировать деятельность, сообща добиваться поставленного результата. Развивать словесное творчество детей, умение строить предложение. Развивать творческое воображение, гибкость и ассоциативность мышления. Активизировать познавательный интерес. Продолжать учить делать звуковой анализ слов. Давать качественную характеристику звука. Научить пользоваться интонациями, выражающими эмоциональные состояния: грусть, радость, удивление, злость.

Методы и приёмы: Словесные: создание мотивации занятия, беседа, помощь детям, словесные указания, поощрение. 
 Практические: придумывание детьми предложений, звуковой анализ слов в тетради, интонирование.  
Наглядные: использование картинок-ребусов, опорной схемы. 
 Игровые: игры со звуками и словами, использование ИКТ. 

Оборудование: тетради на каждого ребёнка, прописи Колесниковой на каждого ребёнка, карандаши: простой, красный, синий и зелёный- на каждого ребёнка, тексты для чтения, плакат "Алфавит", плакат "Город букв", колокольчик.
Предварительная работа:  Звуковой анализ слов, работа с предложениеми, запись их в тетради- схемой, работа в прописях Колесниковой, чтение детьми небольших рассказов и сказок.
План проведения:
Воспитатель:  Дети, сегодня к нам в гости пришли ваши любимые воспитатели, к которым вы ходили в младшие группы. Теперь вы выросли и стали совсем взрослые, остался всего месяц и вы уйдёте из детского сада, а в сентябре пойдёте в школу. Так вот педагоги пришли посмотреть чему вы научились и готовы ли вы идти в первый класс. Покажем им, как мы уже много знаем и умеем?
Дети; Да!

Воспитатель: Тогда садитесь ровно. Предлагаю вам поиграть в школу! ( Звенит "Звонок"). Как школьники отвечают на уроке?

Дети: Поднимают руку.

Воспитатель: Итак. Начинаем опрос. Из чего состоит наша речь?

Дети:  Наша речь состоит из слов.

Воспитатель: А слова состоят?

Дети: Слова состоят из звуков.

Воспитатель: Все звуки в русском языке делятся на две группы. Какие?

Дети:  Все звуки в русском языке делятся на две группы-гласные и согласные.
Воспитатель: Сколько гласных звуков в русском языке?

Дети: Гласных звуков в русском языке- шесть.

Воспитатель: Сколько гласных букв в русском языке?

Дети: Букв - десять.

Воспитатель: Почему букв десять, а звуков всего шесть?

Дети: Потому что в некоторых буквах спрятано по два звука.

Воспитатель: Это в каких?

Дети ( по очереди): В букве Я спрятано два звука: й, а, в букве Ю спрятано два звука: й, у. В букве Е спрятано два звука: й э. В букве Ё спрятано два звука: й, о.

Воспитатель: Молодцы дети! Теперь поговорим про согласные звуки. Какими они бывают?

Дети : Согласные звуки бывают мягкими и твёрдыми, а также звонкими и глухими.

Воспитатель: Давайте поиграем? Я говорю звук, а вы даёте ему характеристику.
( Воспитатель говорит любой звук, например: Р, а один ребёнок даёт ему характеристику: Р-согласный, твёрдый, звонкий или Ч- согласный мягкий, глухой и т.д. Остальные дети, аплодисментами, проверяют правильность ответов.)

Воспитатель: Что такое предложение?

Дети: Предложение- это когда слова соединяются по смыслу.

Воспитатель: Какие бывают предложения?

Дети: Повествовательные, вопросительные и восклицательные.

Воспитатель: Придумайте  восклицательные предложения со словами ВЕСНА и ЦВЕТЫ. ( Дети придумывают). Придумайте  вопросительные предложения со словами ВЕСНА и ЦВЕТЫ.( Ответы детей). И повествовательные предложения с этими же словами. ( Ответы детей). Давайте запишем, схематично, одно из предложений, по вашему выбору, в тетрадь. ( Дети выполняют задание).
Воспитатель: Какие вы у меня молодцы. Всё правильно сделали. Предлагаю ниже, в тетрадях, сделать разбор слова ВЕСНА. ( Все дети работают самостоятельно в тетрадях, делают звуковой анализ слова, затем проверяют все вместе. Один ребёнок работает у доски. Ниже под схемой разбора дети записывают слово ВЕСНА печатными буквами.)

Воспитатель: Прежде чем продолжить наш "урок", давайте встанем возле стульчиков и немного отдохнём. ( Дети встают, воспитатель проводит физ.минутку).

Воспитатель: Теперь давайте покажем как мы научились читать. Возьмите, пожалуйста, тексты для чтения. ( Дети берут текст, у каждого - свой,  и начинают по очереди читать слова, воспитатель в любой момент может остановить читающего, и предложить продолжить другому ребёнку. Затем дети выполняют послетекстовое задание. Например: Скажи быстро: Из под топота копыт, пыль по полю летит. Дети, по просьбе воспитателя, произносят скороговорку в медленном темпе, выделяя какое-то слово, затем произносят скороговорку увеличивая силу голоса от шепота до крика, затем произнося её с различной интонацией- грустно, весело, агрессивно, удивленно, и наконец по очереди произносят её в ускоренном темпе).
Воспитатель: Теперь давайте откроем прописи и посмотрим  что же интересного для нас припасено в них. ( Дети находят в прописях нужную страницу).

Воспитатель: Сегодня нам приготовлено очень интересное задание- ребусы!
( Дети отгадывают ребусы и записывают ответы в нужные клеточки в прописях.)

Воспитатель: Молодцы! Все сегодня отлично позанимались, справились с такими сложными заданиями! И под конец "урока" мы с вами немного поиграем на интерактивной доске. ( На интерактивной доске игра:" Собери слово из слогов" дети по очереди подходят к доске. На экране- цветок, если задание выполнено правильно, его изображение становится цветным. Дети нажимают на правильный слог и складывают слоги в слова).
Воспитатель: Наш "урок" заканчивается. Вам понравилось чувствовать себя настоящими школьниками? Почему? ( Ответы детей). А давайте узнаем понравился ли наш "урок" гостям? ( Взрослые хвалят детей, говорят, что они выросли и готовы идти в школу.)

Звенит звонок.
Воспитатель:  Всем спасибо. Урок окончен.

