
Отчет 
 о работе консультационного пункта «Непоседы» в МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления № 46 «Светлячок» за 2023 год.

  На базе ДОУ  работает  консультативный пункт для неорганизованных детей  и их родителей, проживающих в микрорайоне «Первые Черемушки»,  и в южной части города. Психолого-педагогическая помощь семьям оказывается  бесплатно.
     Консультативный пункт  работает по плану, который составляется на учебный год и начинает свою  работу  с  середины   сентября  каждого  года. 
На августовском педагогическом  совете принимается  решение об утверждении Годового плана работы пункта на следующий  учебный год, распределяются обязанности между педагогическим персоналом. 
Для организации работы КП  имеется  необходимая документация:
- Положение о КП;
- Годовой план работы консультативного пункта на 2022– 2023 учебный год;
- Договор о сотрудничестве ДОУ и родителей детей, посещающих консультативный пункт;
- анкета для родителей;
- журнал предварительной записи родителей на консультацию к специалистам;
- график работы КП.
В  этом году  у нас сохранились отношения с теми родителями, которые посещали пункт в прошлом учебном году и  пришли новые.  Для   привлечения родителей (законных представителей)  детей, не посещающих муниципальные дошкольные образовательные учреждения,  сотрудниками была проведена информационная работа, были проведены беседы  с родителями детей, посещающих ДОУ, чтобы они распространили информацию среди своих знакомых. 
Сформированные списки желающих посещать КП  и проведенное анкетирование родителей  позволили определить возрастной диапазон детей – 1 - 2 года (ранний возраст) и связанные с ним проблемы развития и воспитания, чтобы в дальнейшем спланировать и разработать актуальные темы практики семейного воспитания. 
Для обслуживания родителей и детей в КП задействованы специалисты ДОУ: педагог-психолог, заместитель заведующего по ВМР, музыкальный работник, медицинская сестра,  инструктор по физической культуре, воспитатели.
На сегодняшний день  4 семьи посещают консультационный пункт.
За отчетный период проведены следующие мероприятия:  
-  информационные экскурсии по детскому саду;
- индивидуальные и групповые консультации для родителей – всего 31 консультация .  
Дистанционно проведено  -13 консультаций;
При очном обращении проведено – 18 консультаций.
Наиболее востребованная тематика вопросов консультирования родителей:
· подготовка детей раннего возраста к поступлению в детский сад,
· организация работы с детьми раннего возраста,
· развитие речи детей раннего возраста;
· укрепление здоровья малышей.
· Развивающие игры и упражнения для детей раннего возраста
- индивидуальные и подгрупповые занятия с детьми  и родителями: «Осенний вернисаж», «Уроки Мойдодыра» и др. – всего 8
- анкетирование родителей (определение индивидуальных потребностей);
- разработка  и раздача памяток для родителей  по теме «Адаптация ребенка к детскому саду»;
-  организована работа  мини-библиотеки для семейного чтения.
  Специалисты КП планируют свою работу на основании сведений, полученных из  анамнестических и других анкет для родителей. Воспитатели группы раннего возраста, педагог-психолог  подбирают наиболее эффективные методы оказания помощи, рекомендуют необходимую психологическую литературу, полезные упражнения, игры и игрушки для ребенка.
  Родители получают помощь в индивидуальном подборе игр, занятий, видов деятельности, в наибольшей степени способствующих развитию ребенка, знакомятся с дидактическими играми, развивающими внимание, память, воображение, мелкую моторику, литературой для детей и родителей.
  Консультации проводятся по предварительной  записи родителей к специалистам в очном и дистанционном режиме. Это позволяет подготовить квалифицированную консультацию и привлечь специалистов.
  По итогам 2022-2023 учебного года  получены  положительные  отзывы родителей об участии в  работе консультационного пункта. 
Итого проведено: 31 консультация
Дистанционно  -13 консультаций;
При очном обращении – 18 консультаций.
     Мероприятия с детьми – 8.


заведующий ДОУ                                                                                       Камзолова А.А.
	

