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  В формировании и развитии творческого воображения огромное значение имеют игры детей. Игры требуют от ребёнка смекалки, поиска неожиданных решений. Игра приучает ребёнка к активному поиску ответов на возникающие вопросы вместо пассивного потребления добытых другими знаний, к самостоятельному накоплению сведений об окружающем мире.

 Особое место в художественно-творческом и эстетическом воспитании детей занимают игры с элементами театрализации. Такого рода игровая деятельность, где возникает яркое зрелище, фантазирование, неожиданные действия и разнообразные эмоции доставляют ребёнку радость и удовольствие, провоцируют детей к мыслительной гибкости, развитию собственных замыслов, поощряет импровизацию, а значит приучает разрешать в игровой форме элементарные жизненные вопросы. Эвристические ситуации.

   В процессе творческой игры дети приобретают специальные знания, формируют необходимые черты личности. Игра имеет широкий диапазон возможностей для реализации творческого потенциала ребёнка, для творческого роста, развития неповторимой индивидуальности, открывает дверь и помогает сделать первые шаги в мир прекрасного.

    Театр воспитывает своими, лишь ему присущими средствами. В отличии от ряда искусств, когда человек принимает готовые результаты творчества, в театре он присутствует при самом творческом акте. Искусство театра творится каждый раз заново на глазах у зрителей. Зритель непосредственно испытывает радость сопереживания, невольно чувствует себя соучастником событий, происходящих на сцене. Это рождает на редкость мощное эмоционально заразительное воздействие. Спектакль-синтез многих искусств, объединенных в гармоничное целое, который оказывает многостороннее воздействие на сознание и чувства зрителей.

Приобщение ребёнка к театру можно начинать с самого раннего возраста с 2 лет. В детском саду, начиная с младших групп могут вводится игры с элементами театрализации. Спектакли, концерты, кукольные представления, театрализованные праздники. Игры-забавы, игры-представления дают детям радость открытия нового, уводят в мир фантазии и воображения, воспитывают эстетические чувства, эмпатию.

    Театрализованные игры-самый актуальный, самый оптимальный вид игры в дошкольном возрасте. Дети эмоционально воспринимают и реагируют на протяжении всего процесса игры. Они активно пользуются мимикой, жестами, модуляциями голоса, изображая других людей, зверей, птиц, насекомых, сказочных персонажей. Их художественно-эстетический опыт растёт от игры к игре, а уровень впечатлительности, инициативы и любознательности повышается.

    Театрализованные игры, с их специфическими особенностями: сюжетом, актёрским процессом, ролями, зрелищностью, эмоциональностью, создаёт самую благоприятную атмосферу для проведения художественно-творческих задатков и развитие способностей. При умелом, педагогически верном руководстве театральной игрой, можно добиться высоких художественных результатов в выявлении и развитии одарённости ребёнка. Ассоциативно-образное мышление, творческое воображение, наивная фантазия, чувство юмора и эмоциональная заразительность. Выдумка и смекалка активно проявляются у детей уже в самом раннем возрасте при благоприятных условиях.

  Выявление творческих способностей- важная цель развития гармоничной личности. Гибкость, оригинальность, точность мышления, богатство воображения, острая наблюдательность, умение задавать информативные вопросы, устанавливать возможные причины и следствия применительно к ситуациям, предлагать оригинальные способы применения обычных предметов, речеголосовую и пластическую выразительность; демонстрировать артистизм, изобретательность, выдумку, фантазию в простых ролях, чувство юмора-всё это может проявить дошкольник в непосредственной образовательной деятельности, тестах, играх с элементами театра, демонстрируя творческую одаренность. Внимательно, но ненавязчиво наблюдая за детьми и принимая участие в их играх, воспитатель изучает и оценивает характерные особенности и способности каждого ребёнка.

  Театрализованные игры, различные по видам, требуют от организаторов отказа от жёстких условий проведения, стереотипного комментария, формализованного подхода. Для успешного проведения театральных игр необходима импровизация, раскрепощённая, доверительная атмосфера. Как со стороны педагогов, так и детей.

     Большинство театральных игр непродолжительны по времени и просты по своей организации, их можно с успехом проводить в свободное время: на прогулке, во второй половине дня. Главный методический принцип в использовании игр- их многократное повторение , которое является необходимым условием художественного эффекта.

   Малыши по-разному и в разном темпе принимают и усваивают новое. Систематически участвуя в той или иной игре, дети начинают глубже понимать её содержание и направленность. Если какая-то из театральных игр вызывает затруднение при её выполнении, то необходимо варьировать, изменять приёмы проведения игры или заменить её на другую.

    Воспитатель должен готовится к каждому проведению: собрать игровой материал, обдумать возможные затруднения. Если у ребёнка что-то не получается в игре. Заменить её на другую можно только в крайнем случае. Человеку нужно знать, что порой терпеть неудачу-это нормально и даже неизбежно. Неудачи надо принимать как возможность переоценки и адаптации, но не как повод для отчаяния. Ребёнку в поиске новой информации может быть одинаково полезен как положительный, так и отрицательный опыт. 

    Воспитатель должен решить сам, исходя из условий игры, где её проводить на сцене, в центре зала, в группе, на улице. Естественно, театрализованное представление, импровизационные концерты, спектакли должны проходить на самодеятельной сцене в праздничной атмосфере. Каждый номер должен сопровождаться аплодисментами. Акцент в соревновательности в театрализованных играх нужно переносить на сравнение с прошлым опытом, с прошлыми достижениями ребёнка, на достижение нового художественно-творческого уровня, а не концентрировать внимание на том, что кто-то из детей лучше всех. Важно чтобы дети периодически чувствовали, что они не в одной, так в другой игре обязательно ярко и интересно проявят себя.

    Если педагог желает сохранить в ребёнке новаторство и творчество, он должен быть гибким, всегда готовым к эксперименту, неожиданным ходам, непредсказуемым ситуациям, поиску новых идей, решений и условий в предлагаемых играх.

  Театральная игра- один из подходов раннего распознавания способностей ребёнка и здесь воспитателю надо быть исключительно внимательным и наблюдательным, фиксировать творческий и интеллектуальный рост своих подопечных.

   Театральная игра имеет большое преимущество - она всегда зрелищна, ярко-эмоциональна, заразительна как для исполнителей, так и зрителей. Театральные игры требуют расписных декораций, разноцветных костюмов, разнообразного реквизита, необычных игрушек, картинок, рисунков — всего того, что может украсить театральное действие. Желательно, чтобы в детском саду, по группам, был накоплен некоторый багаж реквизита. Обеспечение большим количеством разнообразного вспомогательного игрового материала, позволит предоставить для играющих широкий выбор. Игровым материалом могут служить: предметы домашнего обихода, устаревшие и ненужные вещи, поделки детей, родителей, воспитателей; необычные, редкие предметы и т.д.

   Подобная обширная масса материала развивает природную любознательность детей, стимулирует у них поиск оригинальных действий в процессе игры. Хорошо если здесь найдут себе место: колпаки, цилиндры, парики, маски, короны, мечи, костюмы, разнообразные ткани.

   Практика воспитания детей всегда останется искусством, а деятельность воспитателя сохранит черты сходства с творчеством художника. Воспитатель детского сада-педагог, творец, экспериментатор. Эти качества необходимы ему в большей степени, когда он проводит театральные игры с детьми, ибо театр- зрелище и требует серьёзных творческих затрат, способности к постоянному поиску.

    Воспитатель - центр притяжения в игре. Своими действиями, эмоциональным общением он побуждает инициативу детей, вовлекает в игровую деятельность, делая её значимой. Артистизм выполнения, казалось бы самых простых игровых заданий создаёт творческую атмосферу, эмоциональный комфорт, эстетическое удовлетворение.

     Возникновение нестандартного, нетривиального решения исполнения в театрализованных играх у детей — верный путь к всестороннему развитию личности ребёнка, обогащению его внутреннего мира, выявлению и развитию творческой индивидуальности.

