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Тема: «Укрепление партнерства ДОУ и семьи через социо - игровые технологии».

Задачи:                                                                                                                        1.Познакомить воспитателей с методами и приёмами социоигровой технологии, применением их при взаимодействии с родителями дошкольников.

2. Повысить уровень профессиональной компетентности педагогов, их мотивацию на системное использование в практике социоигровой технологии. 
 «СИТ – социо- игровая технология» - сам термин «социо- игровая технология» объясняется так: «организация занятий как игры между микрогруппами (малыми социумами - отсюда и термин «социо - игровая»). Авторы технологии это педагоги новаторы – Вячеслав Михайлович Букатов и Андрей Петрович Ершов. 

Сущность СИТ: 
В.М. Букатов говорит: «Мы не учим, а налаживаем ситуации, когда их участникам хочется доверять друг другу и своему собственному опыту,  в результате чего происходит эффект добровольного обучения, тренировки и научения».   
Актуальность применения данной технологии в том, что происходящие изменения в обществе выдвинули новые требования к системе образования. Цель современного личностно - ориентированного образования – оказать педагогическую поддержку каждому ребенку на пути его саморазвития, самоутверждения и самопознания.  Для реализации этих требований нам необходимо тесное сотрудничество с семьями дошкольников, которое невозможно без налаживания контактов с каждым из родителей ребенка.

Главная цель  нашего педагогического взаимодействия с родителями воспитанников через социо - игровую технологию – побуждение их к социальной активности и саморазвивитию, сплочение детско-родительского коллектива. 
Технология СИТ позволяет решать задачи:
· усвоение родителями активных форм познания;  

· совершенствование навыков и умений дружеского коммуникативного взаимодействия в родительском коллективе;

· обеспечение душевного благополучия;

· коррекция импульсивного поведения.

Оригинальность СИТ в её универсальности: универсальность методов и приёмов СИТ заключается в том, что их можно использовать как на разных этапах например, родительского собрания, так и на отдельно взятых мероприятиях. Если в традиционной педагогике воспитатель  выполняет  - роль   «музыканта – исполнителя», а родители, чаще всего – роль зрителей, то в социоигровой  педагогике их роли меняются: родители сами становятся мыслящими «исполнителями», а педагог дирижером. 
Эффективность: 
 Применение данной технологии приводит:
- к сплочению детско-родительского коллектива группы;

- к увеличению количества семей участвующих в жизнедеятельности группы 
  и ДОУ, в различных интеллектуальных и творческих конкурсах;

- к повышению педагогической компетентности родителей воспитанников.
С уверенностью можно утверждать, что использование социоигровой технологии направлено на получение нового результата, помогает решать педагогические задачи, учит родителей самостоятельно добывать знания. Важно, что при этом каждый получает возможность почувствовать себя в ситуации успеха.
Сегодня мы на практике познакомимся с приёмами данной технологии.
Приём «Волшебная палочка» 

Воспитатели делятся на подгруппы. Каждая подгруппа встает в круг. Палочка (либо какой-нибудь предмет)  передается от человека к человеку и каждому, по очереди, дается задание. Задание берут на первый взгляд самые простые, но с глубинным смыслом, например:

1 шаг: Нужно назвать свою любимую игру либо игрушку из детства, затем задание усложняется: назвать игру/игрушку и рассказать, почему она нравилась. 

2 шаг:  Нужно назвать самые популярные игры/игрушки детей на данное время, затем задание усложняется: дать оценку играм/игрушкам, с точки зрения воздействия на детей (положительного и негативного).

По окончании побудить воспитателей сделать коллективный вывод о целесообразности  тех или иных игр/игрушек которые родители покупают детям поддавшись на влияние «моды на игрушки», их возможного воздействия на психику и поведение ребенка, и последствия такого воздействия (положительные и негативные).

Три золотые правила технологии:
1. Работа в малых группах со сменой лидерства.
2. Смена мизансцен и ролей в ходе деятельности (вариативность/интеграция видов деятельности);

3. Двигательная активность участников со сменой темпа и ритма деятельности.
Эти три принципа заложены в основу игровой технологии.

Следующий приём называется «Видимо не видимо». 

(Участвуют 6 воспитателей. Необходимо разделиться на две микрогруппы)
1 шаг: Предложить первой микрогруппе  карточки, на которых разбросаны буквы.

Нужно найти название сказки.  Когда найдёте, название вслух не произносите, вместо этого применим следующий приём – приём «Оживление».
Вам надо показать название сказки, а другой  микрогруппе – угадать его.

2 шаг -  применим   приём «Видимо не видимо» с точки зрения педагогики:
Предлагаю карточки второй микрогруппе, на карточках написаны слова.

Нужно составить их них предложения – обозначающие виды семейного досуга, например: 
- «Мама, папа, я – спортивная семья!» - увлечение в семье спортом; 
- «Приходите в гости к нам, очень рады мы гостям!» - праздники, организованные для детей в домашних условиях;

- «Подарки своими руками» - совместные поделки с детьми в кругу семьи.

Когда составите предложение, вслух его не произносите, вместо этого снова применим прием «Оживление». Второй микрогруппе надо показать название семейного досуга, а первой  микрогруппе – угадать его.

Затем родители могут обсудить, как лучше провести эти досуги,  предлагают свои варианты проведения досуга, делятся опытом.

Есть такой приём, который авторы социоигровой технологии назвали «Разведчики». 

Вам нужно посмотреть друг на друга, первый с кем вы встретитесь глазами, будет вашей парой, с которым вы берётесь за руки и встаете рядом. 

Его применяют для подготовки работы в парах, например: для проведения тренинга; для  практической отработки какой-либо педагогической ситуации.
Следующий  приём «Работа в группах».
Распределение на группы может происходить так: воспитатель раздаёт родителям части разрезанной открытки (количество частей должно соответствовать желаемому количеству человек в группе). Родители собирают из них открытку, тем самым определяя состав группы. Собравшись в группу, они сообщают об этом одновременным хлопком. 

Так же они будут показывать и момент завершения работы над каким – либо заданием.      
Приём «Говорим хором». 

Среди родителей могут быть люди, которые затрудняются, которые не могут говорить на аудиторию, боясь допустить ошибку, сказать неверно. Работая в микрогруппах, им помогает  хоровая работа. Воспитатель говорит микрогруппам: «Кто знает ответ, встаньте и скажите его хором». Если какая-то из микрогрупп ошибается, то ошибка не будет выглядеть слишком вызывающе (можно будет к ней отнестись с некоторым юмором), не оставит у участников неприятного осадка, а  значит, её легче исправить. 
Приём «Шапка вопросов и ответов». Часто трудно вызвать родителей на дискуссию, но вопросов у них всегда много. Этот приём предполагает, что родители пишут свои вопросы на листочках и их опускают в шапку, а потом эти же вопросы они вытягивают сами и вынуждены на них отвечать. Вопросы могут быть самые разнообразные, в том числе по возникающим в группе проблемам и педагогическим ситуациям.  
Обычно считается, что к любой педагогической  технологии, используемой в работе с семьями воспитанников, нужно относиться как к некой верхней «планке», заставляющей её последователей «тянуться» вверх. Но при таком отношении она может оказаться  потолком при взаимодействии с родителями. Тогда как социо-игровая педагогика, ратует за реабилитацию методической самостоятельности родителя. Любая технология, методика, приём — это всего лишь нижняя «планка», всего лишь «почва» для личных методических поисков и личностного процветания.

___Один из педагогических парадоксов заключается в том, что чем продуманнее и умнее технология, методика - тем бездумнее вынужден следовать по ней воспитатель. Социо -  игровой подход достаточно эффективно помогает практикам этот парадокс благополучно преодолевать.

ПАМЯТКА

При проведении игровых заданий и упражнений авторы технологии призывают придерживаться следующих правил и условий социоигровых подходов к педагогике:
1 правило: используется работа малыми группами или как их ещё называют «группы ровесников».
Оптимальным, для продуктивного общения и развития являются объединения малыми группами. Сам процесс деления на группы представляет собой интересную, захватывающую игру и способствует возникновению дружественных отношений между людьми, умению договориться. Можно поделиться:

— по цвету волос, глаз, одежды;

— чтобы в имени хотя бы одна буква была одинаковой;

— по профессии;
— кто сегодня в детский сад приехал на машине, а кто пришел пешком и т.д.

2 правило: «смена лидерства». 
Понятно, что работа в малых группах предполагает коллективную деятельность, а мнение всей группы в большинстве случаев выражает один человек - лидер. Причем лидера выбирают родители сами и он должен постоянно меняться.
Обращаем ваше внимание, что в недавно созданных группах, где родители еще практически не знакомы, целесообразнее пользоваться приемом «Говорим хором».
3 правило: деятельность сочетается с двигательной активностью и сменой мизансцен (обстановки), что способствует снятию эмоционального напряжения. Родители не только сидят, но и встают, ходят, хлопают в ладоши, играют (например с мячом). Могут общаться в разных уголках группы: в центре, за столами, на полу, в любимом уголке, в приёмной и т.д.

4 правило: смена темпа и ритма. Проведение мероприятий разного рода должно подчёркивать ритмичность работы, слаженность действий во время выполнения каких либо игровых заданий. Это должно стать деловым фоном для всех. Менять темп и ритм помогает ограничение во времени, например с помощью песочных и обычных часов, что требует определенной сосредоточенности. 
5  правило: в своей работе мы ориентируемся на принцип полифонии: «За 133 зайцами погонишься, глядишь и наловишь с десяток».               
